砍杀无辜学生和家长 执行死刑

2020年12月3日,遵照最高人民法院下达的执行死刑命令,上海 中院已依法对故意杀人犯黄一川执行死刑。

2018年6月28日,黄一川为泄私愤,蓄谋报复社会,经反复踩点、 守候尾随,在上海市浦北路世外小学附近公然砍杀无辜学生和家长, 致二名儿童死亡、二人轻伤。

上海一中院在执行死刑前,依法安排罪犯黄一川会见了近亲属, 充分保障了被执行罪犯的合法权益。检察机关派员到执行现场监督。



庭审现场。

-审:其精神疾病对其作案没有明显影响 判处死刑

2019年5月23日上午10时,上海 市第一中级人民法院(以下简称上海 一中院)依法公开宣判被告人黄一川 故意杀人案("6·28"浦北路杀害小学 生案),以故意杀人罪对被告人黄一 川判处死刑,剥夺政治权利终身。

上海一中院经审理查明:被告人 一川因自认为遭到他人的欺辱和 伤害,遂产生杀人泄私愤的歹念。 2018年6月6日黄一川再次来沪,决 定以上海市世界外国语小学的学生 作为作案目标。

2018年6月28日7时许,黄一川 携带凶器伺机作案。11时30分许,黄 一川尾随该校小学生谭某某、费某 某、金某某、学生家长张某某等人,行 至距校南门约130米处时,黄一川持 刀砍杀

经鉴定,黄一川患有精神分裂症, 在本案中具有限定刑事责任能力。

上海一中院认为,被告人黄一川 故意杀人,致二人死亡、二人轻伤,其 行为已构成故意杀人罪。黄一川系 有预谋、有准备地在校园附近针对无 辜儿童实施严重暴力,其犯罪动机极 其卑劣,犯罪手段极其残忍,犯罪后 果极其严重,社会影响极其恶劣。黄 一川虽经鉴定患有精神疾病,被评定 为具有限定刑事责任能力,但鉴于其 罪行极其严重,人身危险性极大,且 其精神疾病对其作案时辨认、控制自 己行为能力没有明显影响,故应依法 予以严惩。法院遂作出上述判决。

二审:证据确实 充分 法律适用 维持死刑判决

2019年12月30日14时,上海市 高级人民法院(以下简称上海高院) 依法对被告人黄一川故意杀人上诉 一案作出公开宣判,裁定驳回上诉, 维持原审对黄一川以故意杀人罪判 处死刑,剥夺政治权利终身的判决, 并依法报请最高人民法院核准。

上海高院经审理查明,黄一川为 泄愤,有预谋、有准备地在校园附近 持斩切刀连续砍杀毫无防备的三名 儿童及一名儿童家长的要害部位,造 成两人死亡、两人轻伤的严重后果。

上海高院认为,黄一川故意非法 剥夺他人生命,致两人死亡、两人轻 伤,其行为已构成故意杀人罪,依法 应予处罚。黄一川虽系限定刑事责 任能力人,但其犯罪动机极其卑劣, 手段十分残忍,后果特别严重,人身 危险性和社会危害性极大,且其精神 疾病对其作案时辨认、控制自己行为 能力没有明显影响,依法不足以从轻 处罚。原判认定黄一川故意杀人的

犯罪事实清楚,证据确实、充分,适用 法律正确,量刑适当,审判程序合 法。对于黄一川提出其未预谋杀人 的上诉理由,以及辩护人提出申请重 新进行司法精神病鉴定,请求二审法 院裁定发回重审或改判黄一川无期 徒刑的辩护意见,法院不予采纳。检 察机关建议驳回上诉、维持原判的意 见正确,法院应予支持。综上,上海 高院作出上述裁定。

据上海一中法院官方微信

深航攀枝花事件处理结果来了

30日,民航局通过明传电报在民航系 统内通报了10月16日深圳航空 ZH9247 航班在四川攀枝花机场跑道 外接地事件的处理结果:深圳航空公 司、攀枝花机场分别被处以2.9万元 罚款,削减深圳航空含春运旺季在内 2020年12月1日至2021年2月28日 期间飞行小时数5%;暂停受理深航新 增航线、航班、加班和包机申请。深 航执飞ZH9247 航班的机长涂某被撤 销飞行执照,同时被列入行业信用管 理黑名单。深航执飞航班两名副驾 驶、地面两名管制员分别被暂停从业



10月16日执行ZH9247航班的深航B-8667飞机。

上共计99人,含3名飞行机组人员、6 名客舱机组人员、1名跟机机务和89 名旅客。执飞客机机腹部位出现了 两处分别为 20×12×3.2、45×5×贯 穿(厘米)的损伤,飞机轮胎受损,机 场跑道进近灯与导航监控天线被飞 机撞毁、折断。ZH9247航班落地4分 钟后,ZH9247 航班机长涂某在旅客 仍在下机的情况下,"在未通报塔台 管制的情况下,自行前往02号跑道头 检查"。机长在跑道头"检查"了24分 钟后返回飞机。26分钟后,机长涂某 向机场塔台报告飞机可能在跑道外 接地,请机务检查。

通报称这起事件"性质严重、影 响恶劣",暴露出个别运行单位系统 管理薄弱、安全文化建设滞后,少数 人员不知敬畏、责任缺失、章法观念 据上游新闻 淡薄等突出问题。

版权所有 违者必究

总 值 班:杨 军 一版编辑:赫巍利 一版美编:颜

专供报



